
COMUNE DI SOAVE 
Provincia di Verona  

 

 

Verbale di Deliberazione del Consiglio Comunale 
 

Numero 29 del 29-12-22 
 

Adunanza  di Prima convocazione - seduta  
 

Oggetto:  RATIFICA DELIBERA DI GIUNTA COMUNALE N.138 DEL 19/11/2022 "UTILIZZO 

DELL'AVANZO DI AMMINISTRAZIONE E CONTESTUALE 4^ VARIAZIONE DI 

BILANCIO D'URGENZA DI COMPETENZA E CASSA DEL BILANCIO DI 

PREVISIONE 2022-2024". 

 
L'anno  duemilaventidue il giorno  ventinove del mese di dicembre alle ore 10:00, nella residenza municipale. 

Si è riunito , previa osservanza delle formalità di legge, il Consiglio Comunale. 

 

 

Pressi Matteo  Presente  Soriolo Riccardo  Presente 

Montanari Roberto  Presente  Bonifacio Mirko  Presente 

Minchio Regina  Presente  Tebaldi Gaetano  Presente 

Aldegheri Marta  Presente  Zago Alice  Assente 

Adami Denis  Presente  Stubeli Giovanna  Presente 

Calzolari Maura  Presente  Ferro Enrico  Presente 

Menini Mirco  Presente     

 

   

 Presenti n.  12 Assenti n.   1. 

 

Riconosciuta legale l’adunanza, il Dr.  Pressi Matteo nella sua veste di Presidente del Consiglio C. assume la 

presidenza e dichiara aperta la seduta, alla quale partecipa il Segretario comunale Dr.  Rossetti Gianluigi. 

 

Nr. _________ Reg. Pubbl. 

 

REFERTO DI PUBBLICAZIONE 

(Art. 124 - c.1 - D.Lgs.vo   18.08.2000, n.267) 

Certifico io sottoscritto RESPONSABILE P.O.1,  che copia 

del presente verbale viene pubblicato all’Albo Pretorio, ove 

rimarrà esposto per 15 giorni consecutivi, dal giorno 

__________________ 

 

 

 

Addì _______________ 

 

IL RESPONSABILE P.O.1  

Guadin Angelo 

 

 

 

 

 

 

 

COPIA 
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C.C. n. 29 del 29.12.2022 

Oggetto: Ratifica Delibera di Giunta Comunale n. 138 del 19/11/2022 “Utilizzo dell’Avanzo di 

Amministrazione e contestuale quarta Variazione di Bilancio d’urgenza di competenza e Cassa 

del Bilancio di Previsione 2022 – 2024. 

Presenti n. 12   Assenti n. 1 (Zago Alice) 

 

Proposta di delibera di iniziativa del SINDACO, Dott. Matteo Pressi. 

Premesso che: 

− con deliberazione di Consiglio Comunale n. 27 del 28.12.2021 sono stati approvati il Bilancio 

di Previsione Finanziario 2022–2024, la Nota di Aggiornamento al Documento Unico di 

Programmazione 2022–2024 e i relativi allegati;  

− con delibera di Consiglio Comunale n. 4 del 20.05.2022 è stato approvato il Rendiconto 

dell’esercizio finanziario 2021; 

− con deliberazione della Giunta Comunale n. 134 del 28.12.2021 è stato approvato il “Piano 

esecutivo di gestione, sezione contabile, anni 2022-2024”; 

− con deliberazione della Giunta Comunale n. 73 del 05.07.2022, ratificata con deliberazione di 

Consiglio Comunale n. 14 del 29/07/2022 è stato utilizzato l’avanzo di amministrazione con 

contestuale 1^ variazione di bilancio d’urgenza di competenza e cassa del bilancio di previsione 

2022-2024; 

− con deliberazione di Consiglio Comunale n. 15 del 29.07.2022 è stato variato il Bilancio di 

Previsione Finanziario 2022–2024, -variazione 2-, la Nota di Aggiornamento al Documento 

Unico di Programmazione 2022–2024 e i relativi allegati;  

− con deliberazione della Giunta Comunale n. 97 del 10.09.2022, RATIFICATA CON 

DELIBERAZIONE DI Consiglio Comunale n. 18 del 29/09/2022 è stato variato il 

Documento Unico di Programmazione (DUP) 2022/2024; 

− con deliberazione della Giunta Comunale n. 134 del 12.11.2022, ratificata con deliberazione 

di Consiglio Comunale in data odierna, è stato utilizzato l’avanzo di amministrazione con 

contestuale 3^ variazione di bilancio d’urgenza di competenza e cassa del bilancio di previsione 

2022-2024; 

 

Vista la deliberazione della Giunta Comunale n. 138 del 19.11.2022 dall’oggetto “Utilizzo 

dell’avanzo di amministrazione e contestuale 4^ variazione di bilancio d’urgenza di competenza e cassa 

del bilancio di previsione 2022-2024; 

 

Riconosciuti i requisiti d’urgenza del provvedimento surrogatorio adottato dalla Giunta Comunale, 

stante la necessità di inserire la programmazione degli interventi di PNRR, e di far fronte alle 

sopravvenute esigenze di spesa; 

 

Verificato il permanere degli equilibri di bilancio, sulla base dei principi dettati dall’ordinamento 

finanziario e contabile e in particolare dagli artt.. 162, comma 6 e 193 del d.Lgs. n. 267/2000; 

 

Preso atto che relativamente alla variazione di bilancio adottata dalla Giunta Comunale sono stati 

acquisiti i pareri favorevoli del responsabile del servizio tecnico e finanziario, espresso ai sensi - 

dell’art. 153 del d.Lgs. n. 267/2000; 
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Rilevata la regolarità della procedura seguita e il rispetto del termine di decadenza per la prescritta 

ratifica, così come disposto dall’art. 175, comma 4, del d.Lgs. n.267/2000; 

 

Ritenuto pertanto di provvedere alla ratifica della deliberazione di Giunta Comunale n. 138 del 

19.11.2022 dall’oggetto “Utilizzo dell’avanzo di amministrazione e contestuale 4^ variazione di 

bilancio d’urgenza di competenza e cassa del bilancio di previsione 2022-2024; 

 

Acquisiti i pareri di regolarità tecnica e contabile ai sensi degli artt. 49 e 147-bis del dlgs. 267/2000; 

 

Acquisito inoltre il parere dell’organo di revisione economico-finanziaria, espresso ai sensi dell’art. 

239, comma 1, lettera b) del d.Lgs. n. 267/2000; 

 

Visto il d.Lgs. n. 267/2000; 

 

Visto il d.Lgs. n. 118/2011; 

 

Visto lo Statuto Comunale; 

 

Visto il vigente Regolamento comunale di contabilità; 

 

D e l i b e r a 
(ai sensi e per gli effetti di tutto quanto in epigrafe novellato) 

 

1. Di ratificare, ai sensi dell’art. 175, comma 4, del d.Lgs. n. 267/2000, la deliberazione di 

Giunta Comunale n. 138 del 19.11.2022 dall’oggetto “Utilizzo dell’avanzo di 

amministrazione e contestuale 4^ variazione di bilancio d’urgenza di competenza e cassa del 

bilancio di previsione 2022-2024; 

 

2. Di disporre che copia della presente deliberazione sia pubblicata all’Albo pretorio on line 

dell’Ente per la durata stabilita dall’art. 124, primo comma, del T.U.E.L., D. Lgs. 18 agosto 

2000, n. 267, oltre che nella sezione della trasparenza del sito comunale, secondo quanto 

previsto dal D. Lgs. n. 33/2013. 

 

3. Di dichiarare il presente atto immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 134, comma 4, del 

T.U.E.L., D. Lgs. 18 agosto 2000, n. 267, al fine di agevolare il processo di programmazione, 

consentendo l’utilizzo delle risorse finanziarie nel minor tempo possibile ed incrementando, 

di conseguenza, l’efficacia dell’azione amministrativa. 

 

IL SINDACO 

       Dott. Matteo PRESSI 

 
 
PUNTO 2 ALL’ORDINE DEL GIORNO – RATIFICA DELLA DELIBERA DI GIUNTA 

COMUNALE N. 138 DEL 19.11.2022 UTILIZZO DELL’AVANZO DI AMMINISTRAZIONE E 
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CONTESTUALE QUARTA VARIAZIONE DI BILANCIO D’URGENZA DI COMPETENZA E 

CASSA, DEL BILANCIO DI PREVISIONE 2022 – 2024   

  

SINDACO   

Prego Vicesindaco. 

VICESINDACO   

Perché questa variazione? Vorrei spiegare un po' di storia sul motivo di questa proposta di delibera 

che è costata anche ai nostri uffici un po' di fatica, alcuni mesi fa mi sono fatto dare dal ragioniere 

tutto il piano dei conti e ho cominciato a darci un'occhiata uno alla volta e ho visto dei numeri che 

magari potevano essere riequilibrati. 

Finita la mia analisi mi sono seduto lì col ragioniere e insieme li abbiamo riguardati questi numeri e 

questi numeri avevano bisogno sicuramente di interventi, c'erano dei capitoli che indicavano dei 

numeri che non erano adeguati, non erano appropriati, dovevano essere rivisti e così dopo averli 

guardati con il ragioniere abbiamo chiamato i responsabili dei centri di spesa e insieme con loro li 

abbiamo rivisti, riguardati, rimeditati e siamo passati a rettifiche. 

Le faccio solo un esempio così almeno si capisce anche le portate di certi interventi, prendo un 

capitolo e così almeno non si capisce rimborso lavori eseguiti per conto terzi 1.1 milioni, se uno me lo 

spiegasse vedrei di capire, non è mai stato utilizzato questo importo. È un capitolo che non viene 

utilizzato eppure riportava un importo di 1.1 milioni, è stato stornato sia in entrata che in uscita. 

Ma poi ci sono anche degli altri capitoli a titolo di esempio, 80 mila euro per il Covid non c'è più da 

tempo eppure 80 mila euro erano postati. 

Riporto altri esempi che così almeno si capisce e si vede anche la fatica che abbiamo fatto con l'ufficio 

competente che lo ringrazio anche di questa cosa e della prontezza che ha avuto nell'analizzare 

insieme con me questi capitoli di spesa, trasferimenti regione assegno di cura o per casa di cura 

capitolo 22305 150 mila euro, abbiamo stornato 100 mila euro era un capitolo grossissimo che non 

aveva significato di contenere un importo di questo genere qua. 



DELIBERA DI CONSIGLIO n. 29 del 29-12-2022 Pag. 5 COMUNE DI SOAVE 

Tralascio le piccole cifre e lo sfoglio che così almeno se trovo qualche altro ve lo dico senza citare 

piccoli importi che sono stati necessari, in sei mesi che siamo qua ci ha costretto a mettere mano a 

determinate cose che magari pensavamo che fossero più congrue di quello che dovevano essere. 

Non sto qua entrare sul dettaglio dei piccoli importi perché penso che le cifre grosse le abbiamo già 

dette e quindi sono quelle che hanno costretto a fare questo tipo di lavoro.  

Sicuramente quando faremo il bilancio di previsione 23-25 sarà mio compito perché credo che i 

numeri devono avere una certa ragionevolezza quando si scrivono, devono essere coerenti con quello 

che è la proposta che una amministrazione vuole fare, sicuramente sarà un bilancio che rispecchierà il 

nostro modo di pensare il tipo di paese che vogliamo ma i numeri ci devono aiutare e non si scrivono 

dei numeri così che poi non hanno neanche senso e devono essere rivisti e rivisti, perché ci sono 

importi che non avevano senso di essere indicati. 

Non sto a parlare dei residui perché abbiamo 60 pagine di residui 60 pagine, altro capitolo che 

nessuno ha mai messo mano, altra attività che mi impegno di fare. 

Allora certe domande più che venire qua a domandarci dov'è l'urgenza aspetti tecnici, a parte che c'è il 

parere dei revisori che dice bene che parla di urgenza lo cita pure lui la parola e quindi vuol dire che 

va bene, se noi avessimo guardato meglio questi capitoli di bilancio magari avremmo avuto una 

contezza diversa di quello che era un bilancio comunale e non voglio fare accuse a nessuno. Me ne 

guardo bene magari io non sono bravo come chi c'era prima però penso che dare un’impronta diversa 

al bilancio sarò capace.  

Ma ripeto anche di più, prima di scrivere i numeri ci presteremo anche attenzione e quando faremo la 

previsione di quello che sarà il nuovo bilancio cercheremo di dare contezza a quello che scriviamo e 

ai numeri che vengono scritti nei vari capitoli.   

Guardi sindaco non soffermerei di più su questa variazione che abbiamo fatto anche qua usando la 

parola d'urgenza, magari non sono d'accordo neanche su questo ma questo non ha importanza, c’è il 

parere del revisore allegato che dice che sta bene. Sono rispettati i concetti di trasparenza, i valori di 
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bilancio anche sono rispettati e quindi direi che si può passare alla votazione a meno non ci siano 

interventi. 

SINDACO   

Interventi?   

CONSIGLIERE STUBELI   

Sì sì gli interventi ci sono. Intanto è importante andarle a vedere tutte queste variazioni d’urgenza di 

bilancio perché come dice lei se è una urgenza andiamo a togliere cifre che non c’entrano nulla, il 

milione e cento fa parte del titolo sesto che quindi sono quelle partite di giro insignificanti che 

residuano lì e non è un impegno per nulla. 

Quindi è una pulizia di bilancio che ci può stare, forse magari dopo un po’ di esercizio nell’avere 

capito come funziona e anche raccordandolo proprio perché se ne viene a conoscenza in soli pochi 

mesi, forse è opportuno fare una buona conoscenza approfondita prima di operare certe variazioni. 

Comunque le chiederei di passare voce per voce a esaminare le variazioni apportate perché un 

milione e cento è la più insignificante al di là dell’importo. Avremo più piacere e poi gli interventi che 

seguiranno dal punto di vista politica li faranno i colleghi consiglieri nel capire esattamente cos’è 

stato tagliato e cos’è stato invece aumentato. 

SINDACO   

Direi che non ci mettiamo qua a fare questo lavoro, se lei ha bisogno ci troveremo in apposita seduta. 

  

CONSIGLIERE STUBELI   

No no ci troviamo nella seduta apposta perché dobbiamo votare su queste variazioni d’urgenza   

SINDACO   

Votiamo allora, adesso votiamo. Altri interventi?  

CONSIGLIERE STUBELI   

Allora li faccio io e chiedo capitolo per capitolo. Scusi abbia pazienza intanto lo chiedo all’assessore 

al bilancio che ha fatto una sua esposizione   
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SINDACO   

No da regolamento quando lei parla si rivolge al Presidente.   

CONSIGLIERE STUBELI   

Benissimo e io mi rivolgo chiedendo la risposta dell’assessore al bilancio che ha appena fatto una sua 

illustrazione purtroppo molto superficiale, perché non tocca gli argomenti fondamentali di urgenza 

perché se il milione e cento è l’urgenza che dà alla giunta la facoltà di ricorrere autonomamente a fare 

la variazione mi spiace ma anche qui l’urgenza non è dimostrata. 

Allora prendendo capitolo per capitolo gradirei avere contezza di quanto è stato portato all’attenzione 

non solo dei consiglieri di minoranza e all'attenzione del pubblico e della cittadinanza che deve sapere 

cosa è stato tagliato. 

VICESINDACO  

Grazie guardi penso che lei sono le risposte che davate tanto tempo fa magari quando voi eravate 

maggioranza, aveva tutto il tempo di venire dal ragioniere e chiedere quali erano state le variazioni 

capitolo per capitolo e sono scritte io ce le ho qua ma non penso che ci mettiamo qua a mettere dove 

ho messo 5.000 euro o 10 mila euro in meno, perché non è la sede opportuna questa qua, se volevate 

potete venire a vederle, potete venire a vedere anche dopo perché siamo a disposizione e avevate il 

tempo, questo è anche il tipo di risposte che davate, ma mettersi qua a fare l'analisi logica e 

grammaticale di ogni capitolo di spesa mi dispiace ma non ci siamo. 

CONSIGLIERE STUBELI   

Questa è la sua risposta. Allora chiedo puntualmente i capitoli che sono di pubblico interesse. 

SINDACO   

La risposta è che sono segnati tramite comparazione con la delibera precedente e li può ricavare 

autonomamente, altrimenti andiamo in votazione. 

CONSIGLIERE STUBELI   

Assolutamente no perché il diritto di parola per il mio intervento si estende per un tempo adeguato. 

SINDACO   
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Prego vada. 

CONSIGLIERE STUBELI   

Inizialmente devo riferire che nelle precedenti sedute di consiglio venivano lette le variazioni più 

consistenti e venivano motivate, dopodichè si apriva un dibattito politico su cosa stava dietro quelle 

variazioni e quindi penso che per parità di trattamento si possa fare   

SINDACO    

L’assemblea la conduce il Presidente e le ho già dato una risposta, se le va bene la risposta è questa e 

se non le va bene la risposta è sempre questa. Esaurisca il suo intervento e poi do la parola a qualcun 

altro. La invito a esaurire l’intervento. 

CONSIGLIERE STUBELI   

No mi invita a esaurire perché non sono passati neanche tre minuti da quando parlo e quindi abbia 

pazienza vado avanti con i capitoli che interessano. 

Innanzitutto vorremmo capire l'urgenza nei capitoli 21300, 21310, 21320, 21330, 21340   

  

SINDACO   

Sono motivati nella delibera di giunta e nella delibera allegata oggi all’ordine del giorno. 

CONSIGLIERE STUBELI   

Nella delibera di giunta non c’è assolutamente nulla   

SINDACO   

Questo lo dice lei e il revisore ha un’opinione diversa, concluda il suo intervento. 

CONSIGLIERE STUBELI   

Lei sbaglia ancora una volta perché il revisore si esprime sulla delibera di consiglio e non sulla 

delibera di giunta.   

SINDACO   

È identica.   

CONSIGLIERE STUBELI   
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Non è identica e le riporto la stessa motivazione precedente e cioè nella delibera di giunta attribuite 

questa urgenza ai piani del Pnrr. Allora nella delibera di giunta invece non c'è alcun accenno a queste 

cose e qui ripeto il revisore si esprime sulla delibera di consiglio, allora io chiedo dov'è l'urgenza di 

questi Pnrr?   

SINDACO   

Per accedere ai bandi. 

CONSIGLIERE STUBELI   

** certo. L’urgenza c’è una data?   

SINDACO   

Ha mai visto un bando senza data lei? Dopo domani 31 dicembre.  

CONSIGLIERE STUBELI   

E quindi sono già stati assegnati?   

SINDACO   

No. Se scade il bando come fanno a essere già assegnati? Altri interventi?   

CONSIGLIERE STUBELI   

Pnrr siamo a posto. Poi per quanto riguarda dei capitoli in aumento a esempio l'Imu e imposta di 

soggiorno possiamo avere dei dati concreti?   

SINDACO   

L’imposta di soggiorno aumenta perché ci sono più turisti. Prego consiglieri. Prego Cons. Ferro. 

CONSIGLIERE FERRO   

Allora vorrei chiedere sulle entrate il capitolo 31560 come mai vengono ridotte le sanzioni 

amministrative che mi risulta che sono stati assunti anche degli accertatori di sosta, non so fanno le 

multe o non le fanno? Si opera ancora bonariamente come a giugno?   

SINDACO   

Le multe sono in linea con le previsioni di incasso attuali.   

CONSIGLIERE FERRO   
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Anche perché le spese relative al personale e soprattutto quelli assunti con un'agenzia sono 

incrementate e quindi non capisco come mai si riducono le sanzioni amministrative. 

Per quanto riguarda quello che diceva Montanari anch'io ieri ci siamo visti mi sono recato dal 

ragioniere e ho chiesto come avete fatto queste variazioni, se c'era della documentazione a comprova 

che motivasse l'incremento e il decremento. E da quello che ho percepito era che queste variazioni 

fossero fatte senza una documentazione con sentimento.   

SINDACO   

Ha percepito male. Prego ci faccia un’altra domanda. 

CONSIGLIERE FERRO   

Per quanto riguarda i lavori del palazzo Moscardo vorrei capire li sono a carico del comune?   

SINDACO   

Non c'è ancora una modalità operativa e semplicemente si sta creando la possibilità di operare qualora 

ci fosse un accordo con lo Stato, non è ancora deciso chi sosterrà la spesa anche perché non è ancora 

chiaro al momento quale sarà la spesa che concretamente verrà sostenuta e quale sarà l'oggetto 

preciso dell'intervento, perché ci deve essere indicato dalla Guardia di Finanza. Nel momento in cui 

dovesse arrivare questa indicazione facendo la variazione siamo nelle condizioni di operare, 

l’indicazione dovrebbe arrivare in termini brevissimi. 

CONSIGLIERE FERRO   

No perché mi risulta che ci sia un comodato d'uso gratuito e lì le manutenzioni ordinarie e 

straordinarie sono a carico  

SINDACO   

Le risulta bene. 

CONSIGLIERE FERRO   

Ho anche che avete tolto 12.000 euro e dopo qua spiegatemi se avete già dato il contributo allo Iat ho 

visto che si riduce di 12 mila euro il capitolo di spesa.   

SINDACO   
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Guardi il capitolo di spesa a fronte della riduzione rimane capiente perché è quello che serve per far 

fronte alla convenzione esistente.   

CONSIGLIERE FERRO   

 ** il contributo 

SINDACO   

In questo preciso istante non glielo so dire. Altri interventi?   

 

 

CONSIGLIERE TEBALDI    

Mi rispetto alla delibera precedente e stiamo parlando sempre di metodo. Viene usata 

sistematicamente questa proposta dell’urgenza dove però molto spesso e anzi sempre non è stata 

individuata, relativamente invece al dettaglio delle variazioni anche qua mi unisco un po' a quanto 

hanno un po' così sottolineato i miei colleghi che mi pare che ci sia un po' di confusione 

sostanzialmente. 

Ci sono state date delle risposte alquanto minimali che chiaramente fanno intuire quella che è la reale 

difficoltà nella gestione anche di questi numeri e numeri che peraltro in talune situazioni vediamo che 

ci sono delle voci che così ci preoccupano, nel senso adesso non vedo i capitoli interessati ma in 

un'analisi che ho fatto vedo che sono state ridotte le somme per la sicurezza del patrimonio ed altro. 

Dovrei capire perché ad esempio butto l'occhio qua adesso abbiamo avuto anche 6 mila euro in meno 

di contributo rispetto alle scuole e ci sarà una motivazione e altre. 

Chiaramente il nostro voto sarà contrario rispetto a questa delibera però sottolineiamo la nostra 

preoccupazione rispetto a come sta per essere gestito quello che è il bilancio del comune. grazie. 

SINDACO   

Grazie Cons. Tebaldi. Allora che lei venga qui a dire che noi siamo in confusione sui numeri guardi 

questo provvedimento qua non so se vi è sfuggito, guardi io ci avrò anche la confusione sui numeri 

ma se dovessi amministrare un giorno come lei mi ha lasciato il comune lasciamo perdere io. Io ci 
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avrò la confusione sui numeri ma questo lavoro qua di pulizia di bilancio lo stiamo facendo perché lei 

e la dottoressa di fianco avete lasciato un bilancio che fondamentalmente non è in linea con i criteri 

con cui si fa un bilancio, perché è pieno di appostazioni e partite di giro che non trovano riscontro 

nella realtà, è pieno di stanziamenti che sono da una parte sovrabbondanti rispetto ai reali impegni 

dell'ente compreso le scuole, se lei vuole far passare il messaggio che noi abbiamo tagliato i soldi alle 

scuole è già fuori strada perché le scuole non hanno mai avuto tanti soldi come quelli che noi abbiamo 

dato quest'anno. Compreso - lo dico qua - l'aumento del contributo pro capite per bambino. 

Qual è il punto? È che se io ho un capitolo di bilancio dove ho una spesa annua di 300 mila euro ma ho 

una appostazione di 700 mila non è che sto tagliando il servizio, sto allineando il bilancio alle reali 

necessità che per quanto ci riguarda sono state aumentate rispetto agli stanziamenti che davate voi. 

Quindi stiamo facendo l'esatto contrario di quello che lei ha detto, cioè stiamo prendendo un bilancio 

che era fatto un po' così come veniva e lo stiamo allineando alle reali necessità dell'ente perché poi 

questo ha dei riflessi anche sulla tassazione e sulla gestione delle entrate, nel caso in cui non vi fosse 

noto. 

Questo ripeto e lo dico apertamente non vuol dire che si taglia un euro, soprattutto la spesa sociale o la 

spesa per la sicurezza che da quando ci sono io è aumentata. Siccome queste sono questioni tecniche 

dove si fa anche presto a vendere cose che non sono reali guardiamoci negli occhi, un conto sono gli 

stanziamenti e un conto è lo speso, sicurezza investito di più di voi, servizi sociali investito di più di 

voi, scuole investito di più di voi. 

Quindi tutto il resto sono chiacchiere, prego vicesindaco. 

VICESINDACO   

Forse prima all’inizio avete dimenticato una cosa quando ho detto che abbiamo fatto una analisi 

puntuale guardando le spese che erano state previste, l’abbiamo guardato qualche mese fa e quello 

che era stato l'impegno di spesa e quello che era già stato speso. E quindi giustamente avevo segnalato 

che questa era stata un'indagine di pulizia la nostra perché se i capitoli non erano adeguati è logico che 

chi li guarda li rende adeguati. Questo è il nostro modo di vedere e di fare il bilancio perché abbiamo 



DELIBERA DI CONSIGLIO n. 29 del 29-12-2022 Pag. 13 COMUNE DI SOAVE 

fatto degli esempi ma potremmo stare qua a riguardarli uno per uno, tu hai detto prima Ferro il 

discorso dei tremila euro delle sanzioni perché questo è il dato più reale ma parliamo di 3.000 euro, 

questo sta a significare che abbiamo dato una puntualità ai numeri che devono essere scritti e questo 

l'ho detto anche prima. 

Questo sarà il nostro modo di amministrare da adesso in avanti quando faremo il bilancio di 

previsione perché questi erano numeri che non avevano riscontro con la realtà, questo è che mi 

dispiace sapete e questo mi è costato grande fatica insieme con gli uffici competenti da fare. 

Io vi sfido a dire quante volte voi lo avevate fatto questo tipo di lavoro, vi sfido a dirlo, vi sfido a 

dirlo!   

SINDACO   

Grazie vicesindaco aggiungo un dettaglio per il Consigliere Ferro, lei dice perché il previsionale porta 

una previsione inferiore sulle multe? Perché la previsione che c'era, che non abbiamo fatto noi, non 

era veritiera, ma non era veritiera anche sui bilanci precedenti mi spiego se lei prevede 200 mila euro 

di multe e alla fine ne incassa 100 lei ha un delta di 100 ma se io dico è ragionevole ritenere che noi 

incassiamo 200.000 euro di multe? No. Perché è un atto fasullo la previsione di 200 mila euro di 

multe, lo adeguiamo la realtà dov'è che poi lei dovrà fare il raffronto tra l’accertato e l’incassato. 

Se lei va a vedere così rispondo alla sua domanda e si rende conto di quanto era inopportuna, se va a 

vedere l'accertato e l’incassato sui sei mesi nostri lei scopre che noi incassiamo più sanzioni 

amministrative rispetto ai sei mesi precedenti, così le ho risposto. Però scusi se lei fa il Consigliere 

comunale questi ragionamenti non glielo devo fare io, dovrebbe essere lei che capisce la differenza 

tra previsionale, consuntivo, accertamenti.   

CONSIGLIERE FERRO   

Allora è spiritoso lei sindaco, è un po' in contrasto con quanto avete dichiarato negli articoli di 

giornale mi sembra fosse uscito ad agosto perché mi diceva cioè leggendo c'era la dichiarazione del 

vicesindaco che aveva trovato comunque i bilanci in ordine, perché adesso sembra quasi una 

situazione disastrosa quella che avete ereditato. 



DELIBERA DI CONSIGLIO n. 29 del 29-12-2022 Pag. 14 COMUNE DI SOAVE 

Anche qua è vero che lei mi dice 3.000 però su che importo, anche qua i capitoli per quanto riguarda 

il sociale hanno tutte le riduzioni, adesso per quanto mi dite che sono previsioni però è anche un 

orientamento di quello che prevedete  

SINDACO   

Non ha capito minimamente qual è la funzione del bilancio di previsione.   

 

CONSIGLIERE FERRO   

Lo so perché li faccio i bilanci di previsione. Quindi se le risparmi certe battute!  

SINDACO   

**bilancio di previsione di un ente locale. Prego Cons. Stubeli. 

CONSIGLIERE STUBELI   

Volevo chiedere qual è il capitolo che ha riferito prima 700 mila euro tagliato a 300 perché non l’ho 

trovato.   

SINDACO   

Non ho mai parlato di un capitolo da 300 a 700.   

CONSIGLIERE STUBELI   

Ha fatto una citazione lei prima con questi numeri e chiedevo.   

SINDACO   

No si sbaglia proprio di grosso e se vuole andare a risentire il nastro.   

CONSIGLIERE STUBELI   

Certo lo risentiamo. Vediamo se magari si è sbagliato lei.   

SINDACO   

No no calma. Io non mi sono sbagliato perché non ho detto nessuna delle due cifre che ha citato lei, 

quindi non mi metta in bocca cose che non ho detto, se lei mi vuole affibbiare delle dichiarazioni sia 

precisa, altrimenti a me le cose in bocca non le mette in maniera così imprecisa in una sede di 

Consiglio Comunale non le mette. Parli di lei e non parli di me. 
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CONSIGLIERE STUBELI   

Io rispondo a numeri che sono usciti dalla sua affermazione precedente di cui le chiedevo riscontro in 

quale capitolo si trovassero queste variazioni, perché le ha citato lei e poi sentiremo la registrazione e 

vedremo se i numeri corrispondono o meno. 

Sull’altra parte siccome sono stata chiamata in causa assieme al Consigliere Tebaldi sulla gestione del 

bilancio precedente vorrei farvi tornare indietro di qualche tempo fa perché quel bilancio di 

previsione è stato approvato un anno fa, un anno fa anzitempo per permettere l'operatività degli uffici 

comunali nel semestre successivo perché essendo interessato dalle elezioni era opportuno avessero la 

possibilità di lavorare con continuità e non provvisoriamente. 

Le previsioni che erano fattibili un anno fa invito tutti voi ad averle fatte più serenamente con più 

precisione perché sono state fatte con esperienza pregressa di 2 anni di pandemia, in cui notizia di 

questa mattina mi pare che abbiano ripristinato anche i tamponi sui voli in arrivo dalla Cina perché 

evidentemente la situazione Covid si sta ripresentando. 

Io credo che tutti voi con tutte le informazioni che potete avere e mi pare che nessuno di noi sia 

medico qui e né immunologo, potesse un anno fa prevedere che non ci fossero più fondi per il Covid 

o per i ristori, cosa che non mi pare perché c'è un susseguirsi di normativa statale. 

Allora forse dobbiamo ridimensionare anche e ripeto la mia anticipazione fatta al primo intervento 

che forse prima di mettere mano a un bilancio con delle variazioni d'urgenza forse è opportuno 

conoscere bene la storia di un bilancio, le ipotesi che si fanno in un bilancio di previsione, poi le 

variazioni sono obbligatorie in corso d'anno e non è compito del solo assessore. 

Abbiamo un regolamento di contabilità che prevede che ogni ufficio, qualora reputi eccedente 

rispetto al fabbisogno dell'ente oppure carente rispetto alle necessità l'obbligo di rimpinguare e 

suggerire la variazione. 

Queste variazioni mi spiace che lei abbia avuto un'impressione Ass. Montanari che nessuno abbia mai 

fatto un lavoro certosino che lei in questi giorni è stato impegnato a fare, perché le assicuro che non è 

così, ci sono anche dei capitoli che restano storicamente per contributi che non si sa mai se fino 
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all'ultimo arrivano . E questi sempre nell'esperienza dei dirigenti di questi uffici e delle posizioni 

organizzative. Teniamo presente che sono molto spesso variati come stanno variando anche durante 

la vostra amministrazione queste posizioni organizzative e forse non hanno il collegamento e la 

conoscenza della storicità di alcuni numeri. 

Quindi ben venga il lavoro che fate di pulizia, di sistemazione ma questo è un obbligo che avete di 

dotare l’ente delle risorse necessarie, per fortuna questo bilancio lo avete trovato sostanzioso e 

ognuno di noi può fare bene, ognuno di voi può fare meglio.  

Quindi ripeto forse prima di andare a reputare cifre prese a un anno fa che la funzione della previsione 

deve essere prudente e se ritorniamo anche nello specifico dei capitoli riguardanti le sanzioni 

amministrative delle volte ricordiamoci forse la situazione iniziale con l'istituzione della ZTL. 

Ricordiamoci i blocchi della pandemia, andiamo a vedere che trend hanno avuto, è disceso ed è stato 

adeguato nella modalità che era possibile stabilire a novembre dello scorso anno perché la previsione 

viene pronta a inizio dicembre per dare 20 giorni di tempo per poterlo guardare. 

A noi vengono date variazioni d'urgenza da verificare in una settimana, in 5 giorni e andiamo agli 

uffici e ci viene detto di fare l'accesso agli atti e ci daranno i documenti tra 30 giorni, capiamoci non è 

possibile potersi esprimere e avere contezza di questo. Si va dagli uffici e non è producibile uno 

straccio di documento che veda i funzionari interessati stabilire queste variazioni, cosa che in passato 

invece c'è sempre stata. 

Allora forse è tutto nella mente e nelle capacità dell’Ass. Montanari forse è opportuno che rendiate 

conto al consiglio è di questo viene chiesto durante questa interlocuzione. 

SINDACO   

Prego Vicesindaco. 

VICESINDACO   

Uso le parole che ha usato lei, si può fare meglio. Certo che vogliamo fare è cercare di fare meglio. 

Forse non si ricorda l’approccio che io ho detto iniziale, mi sono preso la briga di farmi stampare dal 

ragioniere tutti i capitoli di spesa, l'approccio o il metodo con cui si lavora me li sono guardati. Mi 
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sono seduto con il ragioniere e ho chiamato i vari responsabili dei centri di spesa e insieme abbiamo 

preso le decisioni. È questo il metodo di lavoro per fare un bilancio come si deve, quindi nessuno si è 

inventato i numeri, i numeri sono stati meditati e pensati in modo da fare queste variazioni che 

abbiamo apportato, se non vi piacciono pazienza. 

SINDACO   

Prego Ferro. 

CONSIGLIERE FERRO   

Io sono felice che lei faccia l'assessore al bilancio e penso che sia una prassi usata perché sembra 

quasi che alluda che prima non lo facevano. 

SINDACO   

Quindi andiamo alla votazione. 

Chi è favorevole? Chi è contrario? Chi si astiene?   

Votiamo l’immediata eseguibilità. 

Chi è favorevole? Chi è contrario? Chi si astiene?   

Presenti e votanti n. 12 

 

Voti favorevoli n. 9 

 

Voti contrari n. 3 

 

Astenuti nessuno 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

Vista la suesposta proposta di deliberazione n. 39 del 01.12.2022 ad oggetto:” Ratifica Delibera di 

Giunta comunale n. 138 del 19.11.2022 ‘Utilizzo dell’Avanzo di Amministrazione e contestuale 4^ 

Variazione di Bilancio d’urgenza di competenza a Cassa del Bilancio di Previsione 2022-2024’”; 

Acquisito il parere favorevole, in ordine alla regolarità tecnica e contabile del presente 

provvedimento deliberativo, reso dal Responsabile dell’Area Economico Finanziaria, ai sensi 

dell’art. 49 del D. Lgs. n. 267 del 18/08/2000; 

Dato atto che sono presenti presso la sede municipale il Sindaco Dott. Pressi Matteo, il vice Sindaco 

Montanari Roberto, gli Assessori Minchio Regina, Aldegheri Marta, Adami Denis, i consiglieri 

Menini Mirco, Calzolari Maura, Bonifacio Mirko, Soriolo Riccardo, Tebaldi Gaetano, Stubeli 
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Giovanna, Ferro Enrico, il Segretario comunale Dott. Rossetti Gianluigi; assente il consigliere Zago 

Alice; 

 

Con voti favorevoli espressi in forma palese in presenza 

Presenti e votanti n.   12 

Voti favorevoli n. 9 

Voti contrari n. 3 

Astenuti nessuno 

DELIBERA 

 

di approvare la proposta di deliberazione di cui in premessa, come letta e illustrata e votata, che 

inserita nel presente atto, ne costituisce parte integrante e sostanziale. 

 

Con separata votazione, espressa in forma palese in presenza, recante il seguente esito: 

 

 

Presenti e votanti n. 12 

Voti favorevoli n. 9 

Voti contrari n. 3 

Astenuti nessuno 

 

La presente deliberazione viene dichiarata immediatamente eseguibile, ai sensi dell’art. 134, c. 4, D. 

Lgs. n. 267/2000. 
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Oggetto:  RATIFICA DELIBERA DI GIUNTA COMUNALE N.138 DEL 19/11/2022 

"UTILIZZO DELL'AVANZO DI AMMINISTRAZIONE E CONTESTUALE 4^ 

VARIAZIONE DI BILANCIO D'URGENZA DI COMPETENZA E CASSA DEL 

BILANCIO DI PREVISIONE 2022-2024". 

 

 

PARERI ART. 49 – D.Lgs.vo   n.  267/2000 

 

PARERE DEL RESPONSABILE DEL SERVIZIO SULLA REGOLARITA’ TECNICA 

 

Favorevole  

 

data 05-12-22  

 

Il Responsabile del servizio 

F.to Facchin Enrico 

 

 

PARERE DEL RESPONSABILE DI RAGIONERIA SULLA REGOLARITA’ CONTABILE 

 

Favorevole  

 

data 05-12-22  

 

Il Responsabile del servizio 

F.to Facchin Enrico 
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Il presente verbale viene letto e sottoscritto come segue: 

 
F.to  Il Presidente F.to Il Segretario Comunale 

Dr.  Pressi Matteo  Dr.  Rossetti Gianluigi 

 

 

 

 

 

CERTIFICATO DI ESECUTIVITA’  

 

x Esecutiva ai sensi del 2° comma dell’art.127 del D.Lgs.vo   18 agosto 2000, n.267; 

 

 
 IL RESPONSABILE PO 1 

 GUADIN ANGELO 
 

 

 

Copia conforme all’originale, in carta libera ad uso amministrativo.  

 

Soave, li_______________ 

 
        IL RESPONSABILE P.O.1  

   Guadin Angelo 

 
 


